

Научный журнал Учредители: Российская академия наук, Институт философии РАН Издатель: Российская академия наук https://chelovek.iphras.ru/

Информационное письмо / Call for Papers (CfP)

ЭТИКА СЕГОДНЯ: АНТРОПОЛОГИЧЕСКИЕ ИЗМЕРЕНИЯ

Журнал «Человек» приглашает авторов принять участие в подготовке спецвыпуска «Этика сегодня: антропологические измерения» (№ 2, 2026).

Этическая мысль на протяжении всей своей истории тесно связана с философской антропологией и науками о человеке. Эта связь присутствует на разных ее «этажах». Представления о человеческой природе, или человеческой ситуации, служат фоном для понимания сущности морали (хотя порой имеет место и обратное отношение). Исследование того, как отражаются особенности телесности, психики, общественной жизни (практики) человека в содержании моральных требований и критериев оценки, является одним из ключей к экспликации и уточнению этого содержания. Различными ответами на вопрос «Что такое человек?» оперируют участники споров, ведущихся в прикладной этике.

Темой специального выпуска журнала будет использование оптики, которую создает взаимодействие этической теории с философской антропологией и науками о человеке для решения широкого круга сугубо теоретических и актуальных практических проблем.

Авторам предлагается отталкиваться от следующих тематических блоков:

- 1. Мораль и метафизические образы человека.
- 2. Влияние наук о человеке на нормативную этику.
- 3. Связь теоретического и художественного самоосмысления человека с решением прикладных моральных проблем.
- 4. Роль этических дискуссий в формировании публичного пространства и социальной среды.
 - 5. Моральная составляющая ценностных систем.

Анализ историко-философских сюжетов в статьях этого специального выпуска может быть лишь опорой для аргументации, которая ведет к метаэтическим или нормативным выводам.

Приглашённый редактор номера – доктор философских наук, руководитель сектора этики Института философии РАН Андрей Вячеславович Прокофьев.

Рукописи для специального номера следует направлять на электронный адрес редакции журнала chelovek@iphras.ru до 1 сентября 2025 года, указав в теме письма «Этика сегодня: антропологические измерения».